3. cviceni z M1110, podzim 2021

Pred pocitdnim tloh zopakujte pocitani s komplexnimi Cisly (s¢itdni, ndsobeni, kom-

plexné sdruzené Cislo, absolutni hodnota, pfevracené ¢islo k danému cislu.) Bylo by dobré
udélat aspon tlohy 1 az 4.

Priklad. 1. UkaZte, Ze mnoZina
U= {(z1,22) € R* 21 > 0,29 > 0}
spolecné s operacemi

(21, 22) © (Y1, 42) = (11Y1, T2y2), @ © (w1, 12) = (27, 25)
tvori vektorovy prostor nad R.

Priklad. 2. Ukazte, Ze nasledujici mnoziny lze opatfit vhodnou operaci s¢itani a nasobeni
skalarem tak, aby se s témito operacemi staly vektorovymi prostory nad R nebo C.

(a) MnoZina R[x] v8ech polynomi s redlnymi koeficienty.

(b) Mnozina C[z] v8ech polynomt s komplexnimi koeficienty.

(c) MnoZina Maty,,(R) matic tvaru k X n s redlnymi &isly.

(d) Mnozina {f : N — R} vSech posloupnosti redlnych &isel.

(e) Mnozina {f : M — C} vSech zobrazeni néjaké neprazdné mnoziny M do kom-

plexnich Cisel.

Priklad. 3. UkaZte, e mnozina U = R3 s operacemi

<$1,I2,$3) + <y17y27y3) = (351 + Y1, T2 + Yo, T3 + y3)7 a® ($27$2,$3) = (a$1,$2,$3)

neni vektorovy prostor. Zjistéte, které axiomy vektorového prostoru jsou splnény a které
nikoliv.

Priklad. 4. Rozhodnéte, zda nésledujici podmnoziny vektorovych prostori s operacemi
stejnymi jako na vektorovém prostoru jsou rovnéz vektorové prostory.

@ U={feRz]| f3) =0, f(=1) = 0} C Ra],

(b) V = {A S Mat2X2<R)| a1 + Qo9 = 1} C Matgxg(]R),

(c) W ={A € Mat,,x,(R)| det A =0} C Mat,x,(R),

d Z={f:N=>R|fin+1)=f(n)+ f(n—1)}C{f:N—= R}

Piiklad. 5. Rozhodnéte, zda nasledujici podmnoZiny vektorového podprostoru R® viech
funkci z R do R jsou vektorové podprostory.

(@ U={feR¥|VzeR: f(|z|) =0},

b)) V={feRE|VceZ: f(c)- f(—c) =0},

© W={feR¥|Vs,teR: s<t= f(s)> f(t)},

d X={feR¥|IneNVzeR: |f(z) <n|z|}.



